

中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见

(2022年3月25日)

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。为从全局和战略高度加快建设全国统一大市场,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,充分发挥法治的引领、规范、保障作用,加快建立全国统一的

市场制度规则,打破地方保护和市场分割,打通制约经济循环的关键堵点,促进商品要素资源在更大范围内畅通流动,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,全面推动我国市场由大到强转变,为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

(下转第四版)

习近平的人民情怀

新华社记者

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。

从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀国家、躬身为民。

“作为国家领导人,人民把我放在这样的位置上,我就要始终把人民放在心中最高的位置。”

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民,始终信仰人民
“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人。”

2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚,一撮一捻、仔细观察成色,顺手将一颗大豆放进嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”

这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色,铸就了为民的本色:2012年,阜平踏雪,盘腿炕上;2018年,汶川考察,转磨磨豆;2019年,首都植树,扛锹铲土……

不经意的自然流露,映照的正是岁月不改的人民情怀。

这份情怀,积淀着红色基因。

2021年6月25日,习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。

展厅内,刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前,习近平总书记仔细观看。

从“绝大多数人的,为绝大多数人谋利益的独立的运动”到“庶民的胜利”,革

命先驱深刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。

追忆当年,梁家河窑洞炕头一盏如豆:《为人民服务》短短数百字,习近平爱不释手;《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新,信念闪耀。

在新时代,习近平总书记一次次沿着风雨来路,感悟共产党人的为民初心:

华东革命烈士陵园,细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神;晋绥边区革命纪念馆,强调“永远保持对人民的赤子之心”;淮海战役纪念馆,感慨“小推车推出来的胜利”……

心中装着人民,手中握着真理,脚踏人间正道,未来无比广阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹:

“我们必须把人民利益放在第一位,任何时候任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。”

这份情怀,来自于成长经历。

2015年2月13日,“黄土地的儿子”回家了。

当年的老朋友拉着习近平总书记的手,还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名,“那时我和梁家河村结下了缘分,注定了今天会与你们相见。”

40年前离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满了送行的乡亲,大家一声不响等他起床。推开门的那一刻,习近平流下热泪。

当年在梁家河的每一个细节,都触动年轻习近平的心。

下地吃饭,知青的玉米团子黄澄澄的,老乡说:“这是真粮食。”看老乡的糠团子差很多,习近平主动换着吃。

糠团子热量少,习近平饿得顶不住了,打开老乡的饭包,玉米团子还放着:“你们咋都不吃玉米团子?”

“窑里男人与孩子受苦更重,要给他们留着吃。”

深知老百姓的苦,因而挑起沉甸甸的担。

“那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。”

当年的梁家河,一个大队要接纳30多个饭量正大的知青,乡亲们穷得叮当响,也愿照顾城里来的娃娃。

习近平说:“我饿了,乡亲们给我做饭吃;我的衣服脏了,乡亲们给我洗;裤子破了,乡亲们给我缝。”“他们曾经无私地帮助过我,保护过我,特别是以他们厚朴实质的品质影响着我,熏陶着我的心灵。”

深知老百姓的苦,因而发自内心牵挂他们。

从梁家河到正定,从福建到浙江,从上海到北京,炕头板凳坐得住,粗茶淡饭吃得进,家长里短聊得来,习近平感知着百姓冷暖,回应着群众期盼,对人民一往情深。

这份情怀,得益于家庭熏陶。

2021年9月,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到中共绥德地委旧址。

展厅里,一行字格外醒目:“把屁股端端正正坐在老百姓的这一点上。”

“端端正正,这是关中话,稳稳正正地。”回忆起父亲习仲勋说过的家乡话,习近平总书记饱含深情。

习仲勋,这位“关中农民的儿子”,被称为“从群众中走出来的群众领袖”。

生长于革命家庭,浓厚的人民情怀,耳濡目染。

日久天长,潜移默化,家庭的熏陶将人民二字刻入灵魂,定格为初心。

这份情怀,植根于传统文化。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,习近平总书记走进朱熹园。

“国以民为本,社稷亦为民而立”……园内墙上,朱熹民本思想的经典论述,习近平总书记驻足凝视良久。

2018年6月,主持中共中央政治局集体学习,习近平总书记引用的正是这

王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议上强调 毫不放松抓好应急处置和常态化疫情防控 有力有效推进经济社会高质量发展

王正谱主持 廉毅敏出席

河北日报讯(记者四建磊、吴轶)4月10日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席并讲话。省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王正谱主持,省委副书记廉毅敏出席。

会议指出,当前,我省疫情防控形势持续向好,廊坊、唐山多日保持社会面、隔离点阳性人员“双清零”,邯郸、保定疫情正在有序有效处置,但防控工作容不得丝毫松懈懈怠。各地各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神 and 党中

央、国务院决策部署,毫不放松抓好应急处置和常态化疫情防控,有力有效推进经济社会高质量发展。

会议强调,要坚持多措并举,全面有效防控疫情。综合运用群众日报、基层排查、区域协查、大数据推送“四种方式”,加强来冀返冀人员排查管控,切实做到早发现早处置。持续强化“三道防线”查控,严格火车站、机场、码头、服务区等重点场所防控措施,用好核酸检测和抗原检测等方式,发现阳性人员后第一时间进行闭环转运、发函协查、隔离管控。坚持人、物、环境同检同防,认真做好进口冷链食品、非冷链货物查控,全面落实核酸采样、内外包装消毒消杀

措施,有效防止疫情输入。

会议指出,要充分发挥基层“哨点”作用,上下联动科学精准防控。加强社区卫生服务站和村卫生室建设,确保实现全覆盖。强化重点人群定期核酸检测,及时发现和管控风险。聚焦农村地区、机关企事业单位、商场超市等重点区域,严格落实体温检测、消毒通风、健康码和行程卡查验等措施。加强批发市场、冷链物流等重点部位防控和消杀,严防感染风险。

会议强调,要突出重点地区,依法依规推进阳性病例全面清零。保定要聚焦重点区域和隔离点,加强封控管理,严格落实隔离场所闭环措施,严防交叉感

王正谱主持召开河北省第二轮中央生态环境保护督察保障工作调度会议 立行立改 举一反三 建章立制 从严从快从实抓好环保督察问题整改

河北日报讯(记者尹翠莉)4月10日,省长王正谱主持召开河北省第二轮中央生态环境保护督察保障工作调度会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 and 党中央、国务院部署,认真落实省委常委会扩大会议要求,研究调度中央生态环境保护督察重点交办问题和信

访件整改工作。

王正谱指出,中央生态环境保护督察是贯彻习近平生态文明思想、推动高质量发展的具体实践。全省各地各部门要牢固树立生态优先、绿色发展理念,坚决扛起维护生态安全重大政治责任,对标对表中央生态环境保护督察要求,以环保

督察为契机推动生态文明建设,从从严从快从实抓好督察问题整改,全面提升我省生态环境质量和水平。一要坚持边督边改、立行立改,对督察问题迅速响应,事不过夜,马上办理,第一时间制定整治方案,明确责任人、完成时限,整改举措,加强跟踪督办,确保高质量完成整改

省委常委会议召开扩大会议 认真传达学习贯彻习近平总书记在冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神

王东峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)4月10日,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记在冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话,总揽全局,内涵丰富,博大精深,充分肯定了北京冬奥会、冬残奥会的优异成绩,全面回顾了7年筹办备赛的不平凡历程,深入总结了筹办备赛的宝贵经验,深刻阐述了北京冬奥精神,对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会北京冬奥会、冬残奥会取得重大成就,认真把握“四个坚持”的宝贵经验,大力弘扬“胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来”的北京冬奥精神,全面总结和巩固拓展北京冬奥会、冬残奥会重大成果,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,不断增强贯彻落实的自觉性。

会议强调,要坚持借势推动京津冀协同发展向广度深度拓展,持续深化交通、生态、产业等重点领域合作,抓好雄安新区重点片区和重点项目建设,提升张家口首都“两区”建设水平,加快构建河北“两翼”发展新格局。二要坚持管好用好北京冬奥遗产,扎实推动后奥运经济发展,加强冬奥场馆赛后利用和各项设施综合利用,大力开展群众性冰雪运动,推进张家口高新区冰雪装备产业园、宣化先进制造业园区建设,加快转型升级和新旧动能转换步伐。三要坚持普及和推广体育运动,完善全民健身体系,抓好专业化运动队队伍建设,积极打造体育强省和健康河北。四要坚持用心用情用力抓好扶残助残工作,推进残疾人康复和无障碍设施建设,促进残疾人事业全面发展。五要坚持把北京冬奥精神转化为强大工作动力,在全省迅速兴起学习宣传贯彻热潮,精心组织好全省总结表彰大会,激励全省广大党员干部群众始终保持拼搏奋进的精神状态和攻坚克难的工作作风,加快建设现代化经济强省、美丽河北,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议审议通过了《关于加快推进后奥运经济发展的意见》,强调要认真贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,切实增强发展后奥运经济的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要大力调整产业结构,坚定不移化解过剩产能,全面构筑首都生态安全屏障。要大力推进乡村振兴,不断提升强县富民后发优势。要大力推动冰雪运动发展,有效利用竞赛场馆,促进冰雪运动与冰雪产业深度融合。要大力发展数字经济,加快培育张家口大数据产业集群。要大力推进国家级可再生能源基地建设,积极发展光伏、风电、氢能等新型能源,培育新的经济增长点。

会议审议通过了《京张体育文化旅游带(张家口)建设规划》《京张体育文化旅游带(张家口)建设实施方案》,指出要对标京津冀协同发展纲要和国家相关规划,加强专项规划编制工作。要把京张体育文化旅游带建设与承接北京首都功能疏解结合起来,大力引进重点项目。(下转第四版)

无限热爱人民,矢志造福人民
“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根结底就是让全体中国人民都过上好日子。”

一名共产党员的形象,深深印刻在习近平的心中。

1966年2月,新华社播发长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》。政治课上,老师读到这篇文章,读着读着便哽咽了,习近平和同学们听着听着也泪流满面。

“我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍,还是做领导工作,焦裕禄同志的形象一直在我心中。”总书记说。

这颗心中装着全体人民,唯独没有他自己的好干部,“始终是我的榜样”。

写下《念奴娇·追思焦裕禄》,表明“为官一任,造福一方”夙愿;到兰考调研指导党的群众路线教育实践活动,提出“我们应该给后人留下什么样的精神财富”;(下转第三版)

河北省支援上海核酸检测工作队已检测标本65269管

河北日报讯(记者张淑会)4月10日,记者从河北省支援上海核酸检测工作队获悉,我省搭建的气膜核酸检测实验室于4月6日投入使用,核酸检测工作已全面展开。截至目前,工作队已完成标本检测65269管。

面对上海复杂严峻的疫情防控形势,4月3日上午,省卫生健康委接国家卫生健康委指令,立即组建180人的核酸检测工作队驰援上海,并于当晚抵达。工作队顾不上休息,连夜对接了解支援任务,制定方舱建设计划,布置后续相关工作。

中央第一生态环境保护督察组 值班电话和邮政信箱

督察进驻时间:2022年3月23日—4月23日
专门值班电话:0311—87808205(每天8:00—20:00)
专门邮政信箱:河北省石家庄市 A726 号邮政信箱